                              UNDER THE BRIDGE 2004, Belgrad

Das BIRO, eine belgrader-wiener Arbeitsgemeinschaft, geht mit seiner "internationalen kulturellen Veranstaltung" auf die Strasse und später unter die Brücke. Ziel ist eine neue Sicht und neues Interesse auf unsere Stadt, aus der es so viele hinauszieht.
Mit UNDER THE BRIDGE will das BIRO etwas entgegensetzen gegen den äusserlichen klischeehaften Blick auf eine andere Kultur und gegen die symbolhafte Isolierung und Veredelung "authentischer" Momente innerhalb von Kulturen. Wir begreifen Kultur als ein vielseitiges, veränderliches, labiles, immer wesentlich an den einzelnen Menschen gebundenes Handeln. Interkulturelle Aktivität ist für uns direkter Kontakt, Dialog und Offenheit für alle möglichen Kulturen und Ausdrucksformen.

UNDER THE BRIDGE 

Die Teilnehmer sind Gäste aus den Nachbarländern und weiteren Regionen Europas und Gastgeber aus Belgrad, alles Leute unterschiedlichen Alters, die meisten aus dem kulturellen oder sozialwissenschaftlichen Feld.

Teil 1 - auf der Strasse: 

Die Gastgeber gehen mit den Gästen auf Streifzug durch Belgrad. Die Stadt eröffnet eine weite Perspektive auf unterschiedliche Lebensmodelle, seien sie individuell-persönlicher Art, traditionell geprägt, oder gesellschaftlich-staatlich geplant. Dem Fremden die eigene Stadt zu zeigen ist ein unprätentiöser Anlass für ein Überdenken und Reden über die eigene Perspektive auf fremden und eigenen kulturellen Ausdruck. Man trifft dabei auf die eigene Vorstellung von dem, wie diese Stadt sei, oder warum sie so ist, oder wie man sie sich wünscht, oder wie man gern hätte, dass ein Fremder sie sieht. 

Teil 2 - Unter der Brücke

Eine der Brücken über die Sawa ist die "Gazela". Über sie führt die internationale Autoroute, der autoput. Kein ganz heimeliger Ort, vor allem im Winter, aber genau deswegen gut um dort unbehelligt eine Praxis zu finden, die nicht im Dienste großer Ideen steht. Gastgeber und Gäste treffen sich an dieser Stelle um das zusammenzutragen was sie gesehen, erlebt, gedacht und gefunden haben. Was dort genau passiert, kann nur gemutmaßt werden: vielleicht versucht man, Sitzgelegenheiten zu bauen oder sogar eine Hütte zusammenzuzimmern oder wird gleich alles verbrannt, was Wärme gibt? Vorstellungen von dem, wie etwas geht, wie man was warum macht und was dann dabei herauskommen soll stehen sich in der realen Situation gegenüber und münden in eine Diskussion unter der Brücke, zu der die Öffentlichkeit und Vertreter der belgrader Kunst- und Kulturszene eingeladen sind. 

Teil 1, die Gänge durch die Stadt und Teil 2, das treffen und sich einrichten und sonstiges agieren und diskutieren unter der Brücke werden mittels Foto, Video, Tonaufnahmen, Text, Zeichnen, Sammeln etc. von den Teilnehmern dokumentiert, soweit und in welcher Form sie das möchten. Vom BIRO wird in jedem Falle eine Dokumentation zusammengestellt und publiziert.

Im nächsten Jahr wird UNDER THE BRIDGE in einer anderen Stadt in der Region fortgesetzt.

Organisation: 

BIRO: Arbeitsgemeinschaft zwischen Horrorkatze (Rena +Vladan Jeremic) und eroticunion (Alexander Nikolic) mit Unterstützung der AG Breitenbildung
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Zeitplan: 10. - 15. Dezember 2004

Freitag, 10. 12.

Ankunft 

abends Willkommenstreff

Samstag, 11.12.

am frühen Abend 

Treffen im Restaurant

Vorstellen und Besprechen der Gänge durch die Stadt

Sonntag, 12.12.

tagsüber Spaziergang

abends Treffen im Restaurant

Montag, 13.12.

tagsüber Spaziergang

abends Treffen im Restaurant

Dienstag, 14.12

tagsüber Bauen unter der Brücke

abends Abschiedsparty

Mittwoch, 15.12

Abfahrt

Teilnahme:

Wer als GAST teilnehmen will, möge :

- kurz einen Eindruck vermitteln, welche Ideen, Themen, Aktionen sie oder er Under the Bridge beisteuern möchte

- sofort sein Kommen bestätigen oder spätestens bis 30. Oktober

- uns die Reisekosten mitteilen

Wir sorgen für 5 Nächte Unterbringung in Belgrad

Wer als HOST teilnehmen will, möge :

- kurz einen Eindruck vermitteln, welche Ideen, Themen, Aktionen sie oder er Under the Bridge beisteuern möchte, besonders was die Spaziergänge angeht

- die Teilnahme bis zum 15. November bestätigen

email bitte an folgende Adresse: biro@modukit.com http://217.160.178.83/~biro
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